

అరుదుగా కనిపించే కృష్ణ జింకలు జీవవైకలకున్నాయి. గోదావరి తీరాన కనువిందు చేసే జింకలు కనుమరుగవుతున్నాయి. వేలల్లో ఉండే జింకలు ఇప్పుడు మందలకు చేరాయి. ఇలాగే చూస్తూ పోతే ఈ ప్రాంతంలో పూర్తిగా కనుమరుగయ్యే పరిస్థితి నెలకొన్నది. నిత్యం కుక్కల దాడులకు బలి అవుతున్నాయి. కృష్ణ జింకలు, అరుదైన పక్షులకు నెల వైన గోదావరి నది తీరాన్ని అందమైన పర్యాటక కేంద్రంగా తీర్చిదిద్దడానికి వెలుతున్న అటవీ అధికారులు.. జింకలను కాపాడేందుకు ఏమాత్రం ప్రయత్నం చేయకపోవడంతో విద్యార్థులు, పర్యాటక కేంద్రం దేవుడెదుగు కనీసం ఉన్న జీవాలను కాపాడకపోవడంపై విమర్శలు గుప్పించుతున్నారు.

- నందివేట్, ఫిబ్రవరి 4

నిజామాబాద్ జిల్లా నందివేట్ మండలంలో శ్రీరాంసాగర్ బ్యాక్వాలర్ ప్రాంతం పర్యాటకులకు ఆహ్లాదం పంచుతున్నది. పక్షుల కిలకిలారావాలు.. కృష్ణజింకల సయ్యాలు.. ఇతర వన్యప్రాణుల విహారాలు కనువిందు చేస్తాయి. గత కొన్నిరోజులుగా గోదావరి తీర ప్రాంతంలోని కృష్ణజింకలను ఊరకుక్కలు వేటాడుతున్నాయి. దుప్పీ తీర్చుకునేందుకు వచ్చే క్రమంలో జింకలు బురదలో ఇరుక్కుపోతున్నాయి. ఇదే సమయంలో కుక్కలు వేటాడి చంపుతున్నాయి.

నమస్తే తెలంగాణ

నిజామాబాద్

5 నిజామాబాద్, సోమవారం 5 ఫిబ్రవరి 2024 NIZAMABAD

అరుదైన జీవాలకు నెలవైకల..

గోదావరి నది తీరం జింకలతోపాటు అరుదైన పక్షులకు నెలవైకల.. వెలికాన్, కామన్ క్రేన్, సముద్రపు పక్షులు, ఇతరత్రా అరుదైన పక్షులు గోదావరి తీరానికి వేల సంఖ్యలో వస్తుంటాయి. వేసవికాలంలో వాటి సంచారం ఎక్కువగా ఉంటుంది. పచ్చనిగడ్డి పక్కన నది నీళ్లు.. గుంపులుగా పరిగెత్తే జింకలు, నెమళ్లు, నది ఒడ్డున పక్షులు చూపురులను కట్టిపడేసే ఈ అందాలను వీక్షించేందుకు ఎందరో ప్రముఖులు ఈ ప్రాంతాలకు వస్తుంటారు. పడల సంఖ్యలో రాష్ట్రస్థాయి అధికారులు పర్యటించారు. ప్రస్తుత రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారితోపాటు ఉన్నతస్థాయి అధికారులు సందర్శించారు. వేసవికాలంలో పర్యాటకులు జీవంలో పర్యటిస్తూ పెద్దపెద్ద కెమెరాల్లో ఇక్కడి అందాలను బంధించుకుంటారు. శని, ఆదివారాల్లో హైదరాబాద్ తోపాటు ఆయా ప్రాంతాల నుంచి ఇక్కడికి వస్తున్నారు. ఈ ప్రాంతం అందాలు బయటి ప్రపంచానికి మొన్నటి వరకూ తెలియలేదు. రెండేండ్ల క్రితం నిజామాబాద్ కు చెందిన వైద్యశ్రీని డాక్టర్ గ్రాఫర్ సంతోష్ తీసిన పోటోలు, వీడియోలు జాతీయస్థాయి మీడియాలో ప్రచురితం కావడంతో ఈ ప్రాంతానికి పర్యాటక కేంద్రంగా గుర్తింపు వచ్చింది. కుక్కల బారి నుంచి జింకలను కాపాడేందుకు అటవీశాఖ అధికారులు ఏమాత్రం చర్యలు చేపట్టకపోవడంపై తీవ్ర విమర్శలు ఎదురవుతున్నాయి.

అయ్యో.. 'కృష్ణ' జింకలు



కుక్కల దాడిలో మృతి చెందిన జింక(ఫైల్)

జింకలను వేటాడుతున్న కుక్కలు గోదావరి తీరాన జీవాల గోస వన్యప్రాణులకు రక్షణ కరువు పట్టించుకోని అటవీశాఖ అధికారులు

వేల సంఖ్య నుంచి వందలకు..

నందివేట్, డొంకేశ్వర్, నవీపేట్ మండలాల్లోని గోదావరి నది తీర ప్రాంతం ఎంతో సువిశాలంగా వేలాది ఎకరాల్లో విస్తరించి ఉన్నది. వానకాలంలో గోదావరి నది నిండుగా ఉంటుంది. తర్వాత నదిలో కొంత నీళ్లు తగ్గి నెల బయలుపడుతుంది. గోదావరి తీర ప్రాంతం బాసర నుంచి గాడేపల్లి వరకు సుమారు 25కిలోమీటర్ల మేర వేలాది ఎకరాల్లో పచ్చని గడ్డితో నిండిపోయి ఉంటుంది. గోదావరి నదికి ఆ పక్క ఒడ్డున ఉన్న నిర్మల్ జిల్లా లోకేశ్వర్, ముఖోల్ మండలాలు చెందిన గ్రామాల్లోనూ ఇదే విధంగా ఉంటుంది. మేతకు గడ్డి దొరకడంతోపాటుగా సహజ శత్రువులు నక్కలు, తోడెళ్లు, చిరుతలు, పెద్ద పులులు ఈ

ప్రాంతంలో లేకపోవడంతో నదికి రెండువైపులా కృష్ణ జింకల సంఖ్య వేలాదిగా పెరిగింది. అంతేకాకుండా గోదావరి తీరంలో ఉన్న పొదలు, అక్కడక్కడా ఉన్న ఎత్తయిన ప్రదేశాల్లో జీవాల తలదాచుకోవడానికి అనువుగా ఉండడంతో జింకలు ఈ ప్రాంతంలోనే ప్రశాంతంగా జీవిస్తున్నాయి. వానకాలంలో నీటి ప్రవాహం పెరగడంతో రెండు, మూడు నెలలు కొంత ఇబ్బంది ఏర్పడినా తర్వాత ఏడాదంతా జింకలకు మంచి అనువు పరిస్థితులు ఉంటాయి. గత రెండేండ్లుగా జింకలపై కుక్కల దాడులు పెరిగిపోయాయి. కుక్కలు గ్రామాల్లోనే గోదావరి తీరప్రాంతానికి గుంపులుగా వెళ్లి జింకలను వెంటాడుతున్నాయి. జింకలు పగులకత్తూరు నది నీళ్ల దగ్గరికి వెళ్లినప్పుడు మెట్టిలో వాటి కాళ్లు పైకి లేవకపోవడంతో కుక్కలు సులభంగా దొరికిపోతున్నాయి. సుమారు 90వేల వరకూ ఉండే జింకలు కుక్కల దాడులతో ఇప్పుడు వందల సంఖ్యకు తగ్గిపోయాయి.



అభివృద్ధి పనులను రద్దు చేయడమేనా... మీరు తెస్తామన్న మార్పు?

మోర్లాడ్ స్మిల్ డెవలప్ మెంట్ సెంటర్ రద్దుతో నిరుద్యోగులకు తీరని నష్టం కాంగ్రెస్ సర్కార్ కక్షపూరిత వైఖరిని అవలంబిస్తున్నది యువత తరలిచ్చి స్మిల్ డెవలప్ మెంట్ ను కాపాడుకోవాలి బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి పిలుపు



అందిస్తుండడంతో మంచి వేతనాలతో ఉద్యోగాలు పొందే అవకాశం ఉంటుందని తెలిపారు. ఉన్నతస్థాయి స్మిల్ డెవలప్ మెంట్ సెంటర్లను రద్దు చేసి నిరుద్యోగ యువత ఉపాధి అవకాశాలను డెబ్బ తీస్తున్నదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. మోర్లాడ్ లో మొదలుపెట్టిన స్మిల్ డెవలప్ మెంట్ సెంటర్లను పనులను యధావిధిగా కొనసాగించాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. స్మిల్ డెవలప్ మెంట్ సెంటర్లను కాపాడుకోవడానికి నిరుద్యోగ యువత కదిలి వచ్చి ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి పెంచాలని పిలుపు నిచ్చారు. దీంతోపాటు గత ప్రభుత్వ హయాంలో తన ద్వారా మంజూర్ ఇంకా ప్రారంభం కాని అనేక అభివృద్ధి పనులను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రద్దు చేయాలని భావిస్తున్నట్లు సమాచారం ఉన్నదన్నారు. కొత్తగా మంజూర్ చేసిన మొదలుకాని కుల సంఘాల భవనాలు, అలయాలు, చర్చిలు, మసీదులు, పంచాయతీరాజ్, ఆర్ అండ్ టీ రోడ్లు, కల్యాణాలు, శ్రీధ్వజం కాపాడుకునేందుకు ఆయా గ్రామాలను చెందిన యువకులు, కుల సంఘాలు, వీడిసీలు, ప్రజాప్రతినిధులు ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తీవ్రంగా పెట్టి త్వరితగతిన ప్రాధిక్యమొనరిస్తామని కోరారు.

కమ్యూనిటీ, ఫిబ్రవరి 4: కాంగ్రెస్ తెస్తామన్న మార్పు అంటే మంజూరైన అభివృద్ధి పనులను రద్దు చేయడమేనా? అని బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే మాజీ మంత్రి వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి అడిగారు. ఒక ప్రకటనలో ప్రస్తావించారు. మోర్లాడ్ లో వేలాది నిరుద్యోగ యువకులకు తానే మేలు చేసి స్మిల్ డెవలప్ మెంట్ సెంటర్లను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రద్దు చేయడాన్ని కక్షపూరిత వైఖరిగా పేర్కొన్నారు. నిజామాబాద్, బి.సంగీత తెలిపారు. ఉదయం 10 నుంచి ఒంటి గంట వరకు పరీక్ష నిర్వహించి వేలాది మంది నిరుద్యోగులు గల్ఫ్

దేశాలకు వెళ్లారని పేర్కొన్నారు. వృత్తి వైఖరితో మంచి జీతం సంపాదించాలనే ఆశయంతో మోర్లాడ్, కరీంనగర్ జిల్లాల్లోని ఎల్లారెడ్డిపేటలో కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలో తాను మంత్రిగా ఒకప్పుడు నిర్వహించిన పనులను న్యూట్ ద్వారా మంజూరు చేయించానని గుర్తుచేశారు. జిల్లా కలెక్టర్ భూమిని మంజూరు చేయగా.. వాటి పనులకు తానే శంకుస్థాపన చేశానని, టెండర్ల సైతం పూర్తయ్యాయని వివరించారు. ఈ స్మిల్ డెవలప్ మెంట్ సెంటర్లలో ఎలక్ట్రికల్, ప్లంబింగ్, రాడ్ కరీంనగర్ జిల్లాల నుంచి బతుకుతున్న వేల కోసం వేలాది మంది నిరుద్యోగులు గల్ఫ్

డమ్మి పిస్తోల్ తో హాల్ చల్

వినాయకనగర్, ఫిబ్రవరి 4: నగరంలోని ఐదో టౌన్ పోలీస్ స్టేషన్ ఏరియాలో ముగ్గురు ఇంటర్ విద్యార్థులు డమ్మి పిస్తోల్ తో హాల్ చల్ చేశారు. చీకట్లో కూర్చోని తమ వద్ద ఉన్న తుపాకీని పేలుస్తూ భయభ్రాంతులకు గురిచేశారు. నగరంలోని ఖిల్లా పరిధి లోని బొడ్డిమ్మ చెరువు సమీపంలో ఉన్న కేంద్రీయ విద్యాలయం పక్కన శనివారం రాత్రి ఈ ఘటన చోటు చేసుకున్నది. బొడ్డిమ్మ చెరువుకు వెళ్లే దారిలో మహిళలు, పుస్తకులు రోజూ సాయంత్రం వాకింగ్ చేస్తుంటారు. శనివారం రాత్రి మహిళలు అటు



సమీప వెళ్తున్న క్రమంలో చీకట్లో కూర్చోని ఉన్న ముగ్గురు పోకీరులు తమ చేతిలో ఉన్న తుపాకీని పేలుడంతో భారీ శబ్దానికి వారు ఉలిక్కిపడ్డారు. అదే సమయంలో విధులు ముగించుకొని అటుగా వెళ్తున్న మహిళా హోంగార్డు ఇదంతా గమనించింది. వెంటనే బ్యూకోట్ సిబ్బందికి సమాచారం ఇవ్వడంతో స్థానికుల సహాయంతో ఆ ముగ్గురు ఐదో టౌన్ పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించారు. ఇదిలా ఉండగా గతేరాది అక్టోబర్ 18న పవన్ టౌన్ పరిధిలో సైతం పోకీరు డమ్మి తుపాకీతో జనాలను భయపెట్టారు. దీంతో వారిపై పోలీ

ఆర్కూర్ బస్టాండ్ లో కిడ్నాప్ కలకలం

కమ్యూనిటీ, ఫిబ్రవరి 4: జిల్లా కేంద్రంలోని మూలపల్లికి చెందిన బాలుడి కిడ్నాప్ ఘటన చోటు చేసుకున్నది. ఆర్కూర్ బస్టాండ్ లో ఓ మహిళ బాలుడిని అపహరించేందుకు యత్నించారు. గుర్తించిన ప్రయాణికులు సదరు బాలు బాలుడు ఏడుస్తుండడంతో ప్రయాణికులు నిలచగా.. గుర్తించిన ప్రయాణికులు సదరు బాలుడిని అపహరించారు. ఈ ఘటన ఆదివారం సాయంత్రం చోటుచేసుకోగా.. ఇందుకు సంబంధించిన వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. మెండోరా మండల కేంద్రానికి చెందిన జిల్లపల్లి గంగారాం (వైఎస్ఎస్) ఆదివారం ఉదయం తన భార్య ధ్వంసం చేయగా.. కాలకలపై చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతూ స్థానిక బీఆర్ఎస్ నాయకులు పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు.



కమ్యూనిటీ పోలీస్ స్టేషన్ లో బాలుడిని తల్లికి అప్పగిస్తున్న ఎస్పి



ప్రమాదమని తెలిసినా..

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణ సౌకర్యం కల్పించడంతో అత్యధిక బస్సులన్నీ కిక్కిరిస్తూ పోతున్నాయి. దీంతో నీట్లు దొరక్క దొరక్క ప్రయాణికులు నానా అవస్థలు పడుతున్నారు. ప్రమాదమని తెలిసినా తప్పనిసరై ప్రభుత్వం నిల్వని ప్రయాణం చేయాల్సి వస్తోందని పలువురు ప్రయాణికులు వాపోతున్నారు.

-స్వామి ఫోటోగ్రాఫర్, నిజామాబాద్



ధర్మాంధ్ర(బి) పరీక్షా కేంద్రాన్ని పరిశీలిస్తున్న అధికారులు



'డబుల్' ఇండ్ల వద్ద శిలాఫలకం ధ్వంసం

ప్రశాంతంగా గురుకుల ప్రవేశపరీక్ష

డివీపల్లి, ఫిబ్రవరి 4: తెలంగాణ సాంఘిక సంక్షేమ గురుకుల ప్రతిష్ఠా కళాశాల ధర్మాంధ్ర(బి)లో ఆదివారం నిర్వహించిన టీఎన్ సీడబ్ల్యూఆర్ పీవోఈ సెట్-2024 ప్రశాంతంగా ముగిసినట్లు కోఆర్డినేటర్ బి.సంగీత తెలిపారు. ఉదయం 10 నుంచి ఒంటి గంట వరకు పరీక్ష నిర్వహించి వేలాది మంది నిరుద్యోగులు గల్ఫ్

భిక్కువారు, ఫిబ్రవరి 4: మండలంలోని కాపాపూర్ గ్రామంలో డబుల్ టెడ్ రూం ఇండ్ల సముదాయం వద్ద ఏర్పాటు చేసిన శిలాఫలకాన్ని గుర్తుతెలియని వ్యక్తులు ఆదివారం ధ్వంసం చేశారు. గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం కాపాపూర్ గ్రామంలో 50 డబుల్ టెడ్ రూం ఇండ్లను నిర్మించగా.. నిర్మాణ పనులకు అప్పటి ప్రభుత్వ విడి గంప గోవర్ధన్ శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన శిలాఫలకాన్ని ఆదివారం గుర్తుతెలియని వ్యక్తులు ధ్వంసం చేయగా.. కాలకలపై చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతూ స్థానిక బీఆర్ఎస్ నాయకులు పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు.

బీఆర్ఎస్ సమావేశం వాయిదా

డివీపల్లి, ఫిబ్రవరి 4: మండల కేంద్రంలోని జీ కన్వెన్షన్ లో సోమవారం నిర్వహించాల్సిన బీఆర్ఎస్ నిజామాబాద్ రూరల్ రియోలక్షన్ వర్గ విస్తృత స్థాయి సమావేశం అనివార్య కారణాలతో వాయిదా పడినట్లు మాజీ ఎమ్మెల్యే బాబిరెడ్డి గోపన్న ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. తదుపరి సమావేశం నిర్వహించే తేదీని త్వరలోనే ప్రకటిస్తామని తెలిపారు. సమావేశం వాయిదా కారణంగా పూర్తి కార్యక్రమ అన్నదా భావించో కారణాలతో వాయిదా పడినట్లు మాజీ ఎమ్మెల్యే బాబిరెడ్డి గోపన్న ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. తదుపరి సమావేశం నిర్వహించే తేదీని త్వరలోనే ప్రకటిస్తామని తెలిపారు. సమావేశం వాయిదా కారణంగా పూర్తి కార్యక్రమ అన్నదా భావించో కారణాలతో వాయిదా పడినట్లు మాజీ ఎమ్మెల్యే బాబిరెడ్డి గోపన్న ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు.